

政法短波

新县法院 开展谈心谈话活动

为及时了解干警思想、工作、学习、作风等情况,增强队伍的凝聚力和战斗力,日前,新县法院开展谈心谈话活动。

谈心谈话活动,该院已开展多次,取得了良好成效。今年开展的谈心谈话活动,内容更加人性化,不仅谈工作任务以及完成情况,还就干警思想、学习和生活情况进行交流,坚定信念,缓解压力,让大家轻装上阵。采取领导约谈的方式,进行“一对一、面对面”的交流。目前,该院已谈心谈话45人次,大家纷纷表示,将牢记职责,坚守岗位,高质量地完成工作任务。(胡冬明)

老城派出所 为民警购买意外伤害保险

近日,老城派出所为一线民警统一购买了中国人寿意外伤害保险,解决民警在积极维护社会稳定、与犯罪分子作坚决斗争中的后顾之忧。

近年来,该所在坚持政治建警、从严治警的同时,认真落实从优待警措施,保证民警正当合法权益不受侵犯,支持和保障民警严格、公正、文明执法。此次为79名民警统一购买人身意外伤害保险是该所落实从优待警的一项具体措施,从而进一步消除民警在执法执勤中的思想顾虑,激发了民警的工作热情。(付金钟)

明港派出所 开展治爆缉枪专项行动

为了进一步加强对爆炸物品、枪支弹药等危险物品的安全管理,日前,明港派出所积极开展治爆缉枪专项行动。

该所一是对辖区内的涉爆涉枪单位进行全面摸排,做到底数清、情况明。同时与涉爆单位业主签订责任书。二是在主要街道、涉爆单位、矿山及警务室悬挂宣传横幅,向群众发放宣传材料,营造宣传声势,形成“严打、严管、严防”氛围。三是采取民警分片包村的方式,开展地毯式检查,及时收缴流散在社会上枪支弹药、爆炸物品。(吴文俊)

中渡店派出所 果断处置一起学生聚众斗殴事件

日前,息县公安局中渡店派出所民警在辖区开展校园周边治安环境治理工作中,果断处置一起学生聚众斗殴事件,避免了流血事件发生。

6月11日10时,中渡店中学的学生何某与尹某因打篮球发生肢体碰撞,双方各自找来同学何某、姬某、宋某和彭某、井某等10余人,他们手拿双节棍、钢管、砍刀等,准备到学校西墙外械斗。中渡店派出所巡逻民警发现后,立即上前制止,并当场抓获4人,搜缴作案工具7件。目前,此案正在进一步调查处理中。(杨云仙)

权”,增强诉讼透明度和公开度,切实减少当事人对审判的误解和对立情绪,引导当事人理性诉讼,正确对待诉讼风险,避免和减少不必要的损失。

四是及时调整工作时间。该院要求各业务庭根据农忙时间调整工作时间,利用群众吃早饭时及午间向当事人调查了解案件情况,送达诉讼材料,利用雨天农闲时组织当事人调解等,尽量不耽误当事人的夏收、夏种工作。

五是从严从快办理抗农害案件。该院对拖欠农民工工资等侵害农民合法权益的案件,实行快立案、快送达、快开庭、快审理、快调解、快执行的“六快”原则,最大限度地节省农民诉讼时间,依法保护农民的合法权益。



日前,信阳市中级人民法院党组书记、代院长张社军一行到息县法院调研指导工作,在听取该院的工作情况汇报后,张社军对该院的工作提出了具体要求。宋鹏 王淑娟 摄



为推动“两评查”活动深入开展,光山法院开展了庭审观摩活动。图为日前该院对陈某与武汉东光房地产开发有限公司商品房买卖合同纠纷案件进行庭审观摩现场。戴启坤 摄

浉河区法院

积极服务“三夏”生产

本报讯(杨 瑛)日前,浉河区法院采取有效措施,积极服务“三夏”生产。

一是畅通群众诉求渠道。该院严格执行法律法规,正确行使管辖权,确保司法救济渠道畅通,不抬高立案门槛,不降低立案标准,依法审查立案基本条件,依法为当事人进行立案指导,依法及时受理案件,最大限度满足人民群众的司法需求。

二是巡回办案与社会法庭办案相结合。该院审判业务庭加大巡回办案工作力度,巡回法庭法官携卷下乡,到田间地头,现场立案、解答群众法律咨询,对法律关系清楚、争议不大的案件及时进行庭前调解,实地化解矛盾纠纷;对赡养、人身损害等案件或老弱病残、行动不便的当事人采取上门审理。

三是减轻当事人诉累。该院建立健全“诉讼告知”、“诉讼释明”和“诉讼救济”等制度,加强对当事人诉讼指导。充分运用“法官释明

罗山县法院

完善评查机制 提高审判质量

本报讯(董王超)今年以来,罗山县法院进一步完善案件评查机制,不断提高案件审判质量。

一是自查与逐案评查相结合。该院各业务庭主审法官对当月已结案件按照评查规则,认真搞好自查;各业务庭主要负责人对本庭室的已结案件逐案进行检查,每月将上月已结案件送审管办初查;审管办每月对各业务庭报送的案件认真进行评查,每月将评查情况进行一次通报。

二是阅卷评查与庭审抽查相结合。该院审管办每月对各业务庭至少进行两次庭审抽查,督促主审法官严格按照庭审程序要求执行,促进庭审规范化。

三是定期抽查与经常性检查相结合。该院每季度从各审判业务庭室抽出评查员,组织全院开展一次评查,重点是对二审改判、发回重审案件,领导和上级部门交办、督办案件以及当事人信访举报的案件等进行重点评查,一旦发现问题,及时督促整改。

四是评查与讲评通报相结合。该院由审管办每季度召开一次讲评会,针对案件质量评查中存在的问题,从主观和客观方面进行剖析,并提出整改意见。

五是评查与绩效考核相结合。该院在评查中根据评查细则,对各项评查项目逐项逐项考核记分,并将评查情况建立个人档案,用于法官目标管理考核。

商城县法院

推行承诺评议制度效果好

本报讯(赵曾行)为了进一步转变机关作风,提升司法形象,日前,商城县法院推行承诺评议制度,收到了良好效果。

该院的承诺评议制度,即共性承诺、岗位承诺、实事承诺、领导评议、干警评议、群众评议。共性承诺是以各庭室为单位,全体干警共同对外作出“忠诚、为民、公正、廉洁”的承诺;岗位承诺是由每名干警针对自己所担任的职务和所从事的工作岗位对外作出的“尽职、爱岗”的承诺;实事承诺是指每名干警针对共性承诺和岗位承诺,结合工作实际,承诺本年度要完成好具体实事的承诺;领导评议是由各庭室负责人对干警个人完成三项承诺情况进行评议;干警评议是以各庭室为单位,干警之间互相评议;群众评议是社会各界群众对干警完成三项承诺情况进行评议。

该院通过外部承诺和内外评议,使每一名干警的工作目标得到了具体明确,工作动力和能力得到了增强。

天平之窗

信阳市中级人民法院 主办

新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wh9999@126.com

人间百味

侵占公司财产 被判缓刑二年

2010年以来,张某在担任商城县某公司厂长期间,利用职务之便,伙同他人采取伪造工人工资等手段,侵占公司财产42733元。案发后,被告人张某亲属退出全部赃款。

法院审理认为,商城县检察院指控被告人张某犯职务侵占罪,事实清楚,证据充分,适用法律条款正确,所控罪名成立。被告人张某行为已构成职务侵占罪。鉴于被告人张某当庭自愿认罪,已退出全部赃款,可以从轻处罚。被告人及其辩护人提出从轻处罚及适用缓刑的意见,结合商城县社区矫正工作领导小组办公室对张某审前社会调查并建议适用社区矫正监管的情况,且被告人张某系初犯,有悔罪表现,故对被告人及其辩护人提出从轻处罚及适用缓刑的意见予以采纳。商城县法院以职务侵占罪判处被告人张某有期徒刑二年,缓刑二年。(周 丽 杨丽君)

考验期内打伤人 撤销缓刑进监狱

2月1日晚23时,被告人张某到固始县城关“梦海”迪厅玩,在迪厅过道,被告人张某某便让耿某让道,耿某没有让道并骂骂咧咧,后二人发生厮打。在厮打过程中,张某某用酒瓶将耿某脸部打伤。经鉴定,耿某伤情系轻伤。案发后,被告人张某的亲属赔偿被害人耿某30000元。6月20日,固始县法院依法以故意伤害罪判处被告人张某有期徒刑六个月;撤销原判对其有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金1000元的缓刑,数罪并罚,决定对其执行有期徒刑九个月,并处罚金1000元。

法院审理认为,被告人张某某曾因犯盗窃罪,于2011年7月13日被固始县法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金1000元。被告人张某某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为构成故意伤害罪。被告人在缓刑考验期内犯新罪,应当撤销缓刑,对新罪作出判决,并将前罪和后罪所判处的刑罚,实行数罪并罚。鉴于被告人已赔偿被害人损失,依法酌情从轻处罚。法院依法作出上述判决。(吴章科 吴国磊)

一言不合引斗殴 法官调解促和谐

2011年11月的一天,张文梅骑车出去办事,途经某洗浴中心时差点和胡广源相撞,因一言不合,双方都要争一口气,于是各搬援兵,张文梅的丈夫吴松、胡广源的姐夫李志强赶到了现场。在厮打中,吴松用拳将李志强面部打伤。经鉴定,李志强所受损伤程度系轻伤。

2012年2月17日,息县检察院就此案向息县法院提起公诉。庭庭长接手此案后,从法律、人情角度做李志强的思想工作。最终当事人双方以6万元达成和解协议,李志强当场拿到了赔偿款并表示了吴松中的谅解。息县法院遂依法判处吴松有期徒刑一年,缓刑一年。(本文中的当事人均为化名)。(宋 鹏 王淑娟)

无线上网抢劫 民警当场抓获

4月26日19时,犯罪嫌疑人陶某到罗山县城关镇一网吧,因无线上网,看到正在上网的包某,便用随身携带的水果刀威胁正在上网的包某,在抢得包某的78元钱后企图逃跑时,被巡逻民警当场抓获。

6月2日,罗山县检察院公诉科对这起持刀抢劫案进行审理,该院认为,嫌疑人陶某以非法占有为目的,使用暴力威胁手段,持刀当场劫取他人财物,其行为已构成抢劫罪,遂作出起诉决定。(孙有伟 周辉)

潢川县公安局

不断夯实基层基础工作

本报讯(刘明军 夏俊涛)今年以来,潢川县公安局采取有效措施,不断夯实基层基础工作,有力维护了辖区社会治安稳定。

加大缉枪治爆行动工作力度。该局一是适时召开旅店、洗浴、歌厅、网吧、电子游戏厅等行业负责人会议,宣讲缉枪治爆《通告》政策。二是全面清查涉爆涉枪等涉危可疑场所,对出租房屋、闲置院落、废弃厂房和仓库、农村养殖场、物流企业等场所进行排查,确保不出现枪爆隐患。

加大社区警务建设工作力度。该局一是从警务室规划及建设入手,切实解决“社区民警有地方办公”的问题,全力营造良好的工作环境。二是以提升“六率”为切入点,以“社区民警十项任务”、基础信息采集为支撑点,以强化防控维护稳定为着力点,以群众满意为落脚点,大力开展社区警务竞赛活动。三是加大对基层派出所的资金投入力度,解决“社区警务工作必须有经费保障”的问题。

加大社会治安防控工作力度。该局一是结合夏季社会治安特点,科学组织实施精细化巡防,减少街面可防性案件发生。二是对已建成的社会面监控点进行全覆盖,及时检修维护,做到每一个重点部位的监控点全部安装图像监控系统,实行无缝隙覆盖。三

全市公安机关开展“6·26国际禁毒日”宣传教育活动



左图为老城派出所组织民警在街头开展禁毒宣传活动。付金钟 摄



右图为光山县公安局组织禁毒宣传志愿者骑着自行车在该县的大街小巷开展禁毒宣传活动。李本全 摄



左图为淮滨县公安局组织民警向群众发放禁毒宣传资料。张倩 姜树海 摄



右图为新县公安局组织民警开展禁毒宣传教育活动。孙传懿 王嘉玺 摄

平桥派出所

全力做好信访工作

本报讯(曹春明)日前,平桥派出所采取有效措施,全力做好信访工作。

加强领导,强化责任。该所成立了“安全稳定小组”,明确工作职责和要求,做到一级抓一级,层层抓落实。实行24小时值班制度和领导带班制度,建立日报制度,做到有事报情况,无事报平安。制定《信阳市公安局平桥派出所信访事项责任倒查追究工作制度》,对越级上访的全部倒查,对民警因失职失责引发越级信访的,追究责任。

深入排查,加强管控。该所按照“预防在先、发现在早、处置在小”的原则,组织力量进行滚动式排查,从源头上预防,筑牢社会稳定“第一道防线”。对排查出来的各类矛盾纠纷,逐项、逐案、逐人建立台账,逐一制定工作方案。对带有倾向性的重点人员,实行“一帮一”形式,加强帮教工作;对苗头性的突发事件开展专项摸底排查活动,掌握重点人员的准确动向,做好衔接管控,把各种不稳定苗头和不安定因素解决在萌芽状态。

化解积案,排忧解难。该所不断完善信访责任制度,依法维护信访群众的合法权益。采取“一把手”接访、登门拜访、定期回访等方式,与信访人员进行面对面的沟通,心贴心的交流,确保矛盾得到及时化解。

商城县公安局

破获一起强奸案件

本报讯(鲍翔宇 杨培强)6月8日凌晨3时,商城县公安局110指挥中心接到报案称:“我被强奸了,快来救救我。”

接到报案后,该局刑警大队和城关派出所民警迅速赶到现场开展破案工作。受害人林某来自湖北,在商城县认识的人不多,加上案发时间在凌晨,民警一时难以获得有价值线索。经过受害人林某回忆,在这3名犯罪嫌疑人中有一人小腿上有一大块伤疤,林某曾经与朋友吃饭时也有此人在场。于是民警立即找到林某的这位朋友核实情况,进而锁定了季某有重大作案嫌疑。经查,季某与林某、李某关系密切,三人经常在一起,民警决定抓捕这3名犯罪嫌疑人。6月14日,民警在浉河区一网吧内将陈某和李某抓获。据李某、陈某交代,6月7日22时,他俩和季某喝完酒后,借着酒劲将在理发店内的林某挟持到某水果批发市场旁将其强奸。

目前,犯罪嫌疑人陈某和李某已被依法刑事拘留,季某正在追捕中。

送法进企业 送法进企业 送法进企业

大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办